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A legtöbb ember panaszkodik az 
életre. Nehéznek találja azt és úgy hiszi, 
hogy soha ilyen rosszul nem ment a 
dolga. Ezt mondja a gazda, ezt az ipa­
ros, a földbirtokos és a napszámos, a 
hivatalnok és katona egyaránt. De ha 
az ember külön-külön beszél velük, 
mindenki olyanban keresi baja kutfor- 
rását, amitől a másik helyzetének javu­
lását várja. A földbirtokos, gazda azt 
kívánja, hogy sok termése és a termés­
nek nagy ára legyen, a hivatalnok és 
katona azon panaszkodik, hogy az élet 
drága; de ha a gazda panaszkodik, 
hogy a ruha meg a gazdasági szerek 
sokba kerülnek, az iparos baja éppen 
az, hogy nem fizetik meg azokat eléggé 
jól. Sokan szidják a vasutat is, mint 
bajaink kutforrását; pedig ha az nem 
lenne, három annyit kellene költeni 
fuvarra, minek következménye az lenne, 
hogy a gazda még úgy sem tudná el­
adni gabonáját, mert a legalkalmasabb 
időben piacra sem vihetné; a mester­
ember szükségleteit szerezné be drá­
gábban és a fogyasztó osztály (milyen 
a hivatalnok, katona stb.) nem élvezné 
azt az egyenletes árt, melyen most

szükségleteit beszerezheti; mert bizony 
régebben csak a kenyér ára is ötszö­
rösre emelkedett, ha rossz termés volt; 
de most a világ úgy összeköttetésben 
van egymással, hogy az igaz, hogy 
valami jó árak nem keletkezhetnek, de 
az is bizonyos, hogy a drágaságnak is 
határ van szabva. Mert be vagyunk 
vonva a nemzetközi versenybe; mert 
nem mi szabjuk meg az árucikkek árát 
— nálunk sem; hanem az egész mű­
velt világon képződik az, mert most 
már nem egy országtól függnek az 
életföltételek és életviszonyok, hanem 
a nemzetközi versenyből képződnek 
azok, amelyek ellen hiába küzd egyes 
ember vagy egyes ország is; azokhoz 
alkalmazkodni kell és az fog leginkább 
boldogulni, aki úgy abban, amit. elő­
állít, mint abban, amit vásárol, a leg­
gyorsabban és legteljesebben alkalmaz­
kodik a versenyképesség föltételeihez.

Alkalmazkodnunk kell mindenben 
azokhoz az életfeltételekhez, melyek 
közt megélnek és virágoznak az európai 
nemzetek (és fájdalom, mi most ebben 
az állapotban vagyunk); ha eltanuljuk 
tőlük a fényűzést, a költekezést; bebo- 
csátjuk őket hozzánk, hogy gyenge 
földművelésünkkel és iparunkkal verse­

nyezzenek ; de nem tanuljuk meg tőlük, 
hogy mikép élnek és dolgoznak.

Mei t az egyensúly akkor okvetlenül 
megromlik, ha úgy költekezünk, mint 
azok, kik többet tudnak szerezni és 
jobban tudnak takarékoskodni, mint mi; 
akkor okvetlenül tönkre kell mennünk.

De ahhoz, ahogy a legtöbb euró­
pai él és dolgozik, szükséges a gyer­
mekkorban hozzászokni. Az iskolában 
és műhelyben kell hozzáedződni ahhoz 
a takarékossághoz és szorgalomhoz, 
amire most szükség van, hogy az em­
ber fentarthassa magát. A régi jó idők­
ben a jobbágy végezte az ur dolgát, 
megrendelésre, bizonyosra dolgozott a 
mesterember, félig gazdaságból, félig 
választásból élt a tisztviselő; aztán 
magunk szabtuk meg az életmódot, az 
árakat; kényelmes, csendes élet volt 
az ; ilyen nagyon erőlködni nem kellett. 
De ez olyan visszavonhatlanul elmúlt, 
mint a boldog gyermek- vagy ifjúkor. 
Hányszor visszaemlékezik az ember 
azokra a boldog időkre ; mikor, mint 
a mező lilioma nem kellett ruháról 
gondoskodnia, mikor nem sokat törő­
dött az élettel, mert könnyű volt élni. 
De a férfi nem tehet úgy, mint a 
gyermek, meg az itju. Neki az élettel

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA. 
Szivek harca.

irta: dr. Hantiig Oyörgyné.
KAInoky Dénes a dúsgazdag bankár neje 

Mary egyedül ült szobácskájábán, midőn a 
komorna ezüst tálcán egy levelet hozott be.

— Levél ? — Ugyan kitől ? Férjem teg 
nap utazott a fővárosba, mástól pedig nem 
várhatok, gondolá, míg átvette a leánytól a 
levelet.

A komorna távozott, Mary pedig felbontá 
az átnyújtott boritókot.

Kedves Marym!
Már két éve innen onnan, midőn egy 

rövid levélkében értesítettél Káluoky Dé 
nessel történt eljegyzésedről; majd egy évre 
rá szegény atyád haláláról. Akkor azt Írtad, 
szived telve van fájdalommal atyád elvesz­
tése miatt s igy nem Írhatsz magadról 
mást. Azóta ismét 10 hossza hónap múlt 
el s ón hiába várom soraidat, melyek fáj 
dalmad lecsillapuiása után boldogságod le­
írásával lesznek telve. Pedig bizonyára bol

dog vagy édes Marym, hisz oly jó lélek, 
mint te, nem is lehetne más. Bizonyára 
megtaláltad Kálnokyban azt a férfiút, ki után 
ákrándos lelked vágyott s most már nem 
mondod azt, mit az intézet falai között oly 
gyakran mondottál: „Meglátod Blanka, én 
sohasem leszek igazán boldog.“

Mary félbeszakitá a levél olvasását s fáj­
dalmasan felsóbajtott:

— Boldogság! De vájjon létezik e a föl­
dön tökéletes boldogság s eléri-e minden szív, 
habár egy percre is azt, miről egykor álmo­
dozott? De hát nem vágyóké én boldog? 
Dúsgazdag embernek vagyok neje. Fény, 
pompa környékez. Tehát mi hiányzik boldog­
ságomból ?

Mary megfelelt reá. A szeretet. Egy 
olyan férfin szeretető, aki nemcsak nevét, va­
gyonát osztja meg velem, hanem lelkét is. 
Egy köny szökött szemébe. Letörló s tovább 
olvasá a levelet:

Most pedig vdes Marym engedd meg, 
hogy magamról írjak valamit. Menyasszony 
vagyok, boldog menyasszony. Vőlegényem

csinos barna ifjú, egy vidéki városi ügyvéd, 
ki még hozzá egy kis birtokkal is rendel­
kezik. Rajongásig szeret, de én is őt. A 4 
órai vonattal fog megérkezni, most 3 van, 
de már is úgy dobog a szivem. Esküvőnk 
e hó végével lesz, de nem megyünk nász 
útra Nekem nincs kedvem a nagyvilág 
zajában tölteni éltem legboldogabb perceit. 
Majd kis birtokunkon töltünk pár hetet, hol 
egymásnak élhetünk. Mily boldog idő is. 
lesz — Bocsáss meg, édes, fecsegésemért, 
de oly jól esett neked elmondani boldog­
ságomat. Keress fel soraiddal s irj a te bol­
dogságodról szerető Blankádnak.

Mary összehajtá a levelet s letörlé köuyeit. 
Majd kinyitá szobájának parkra nyíló ablakát 
s gondolatainak adá át magát. Gondolatai 
visszaszálltak a múltba.

Ebben a kastélyban született s itt élte 
le életének boldog éveit is. Maga mellett látja 
szerető anyját, amint dédelgeti, becézi ót. Majd 
megjelenik előtte egy barna gyermekfej, ki 
naponta feljár a kastélyba játszani vele. Az 
ispánék fiacskája, Aladár. Az felolvas neki a
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kell küzdeni; a családfentartásról kell 
gondoskodnia; nem lehet a régi köl­
tekező mulatságokba vagy időpazarló 
tétlenségbe merülnie. Pedig olykor 
szive visszavágyik ; de azután meggon­
dolja, hogy ez lehetetlen, s hogy bár 
küzdelmes a férfi élete, mégis nagy 
örömei vannak ; látván fáradságos 
munkájának eredményét, családja anyagi 
és szellemi gyarapodásában.

Ehhez a változáshoz hozzá kell 
szokni nekünk, mint nemzet is. Mi is 
a férfiévek küzdelmeit éljük most. A 
férfi is küzd — akár gazda, akár mes­
terember, akár hivatalnok — legelő­
ször azért, hogy állást teremtsen ma­
gának, azután azért, hogy azt a ver­
senyben megtartsa, gyarapítsa ; emiatt 
éjét, napot összetesz, sok élvezetet 
megtagad magától ; ebben a helyzetben 
van most nemzetünk is. Nem a ver­
seny kerülése, de az arra való képes­
ség megszerzése tehát feladatunk.

A zombori vasúti állomás 
kibővítése.

— Városi közgyűlés. —

Zombor város törvényhatósági bizott­
sága aug. 31-én délelőtt V* 10 órakor 
Fernbacli Károly főispán elnüklése, a bizott­
sági tagok lanyha érdeklődése mellett rend­
kívüli közgyűlést tartott.

Az első közigazgatási bejárást február 
27-én tartották meg. Ez alkalommal azonban 
a város által kiküldött bizottságnak nem 
mutatták be a kidolgozott építési terveket.

A bizottság mindamellett arra a meg­
győződésre jutott, hogy a kibővítés tervezet 
csakis a pályaudvar kibővítését tervezi. 

A felvételi épületnek kibövitéséről, vagy an­
nak egy alkalmasabb helyen való újraépíté­
séről szó sem volt.

A kereskedelemügyi miniszter most — 
mint már megírtuk — szeptember 5-ére uj 
közigazgatási pótbejárást rendelt el. Ez alka­
lommal felhívta egyúttal a törvényhatóságot, 
hogy a kiküldendő bizottságot lássa el azok­
kal a direktívákkal, amelyek mint conditio 
sine qua non a bejárás alkalmával okvetle­
nül figyelembe veendők.

A szeptember 5-iki közigazgatasi be­
járáson a város képviseletében Hauke Imre 
polgármester, Szabó László főmérnök. Mérő 
Ignác és Sztrilich Zsigmond bizottsági tagok 
vesznek részt.

Az állandó választmány ennek a bi­
zottságnak lényegeben a következő utasítá­
sokat javasolta adni a mai közgyűlés alkal­
mából : ....

1. Fő és mindenképen elsősorban ér­
vényesítendő szempont az, hogy az állomási 
épület a Radisics-utca irányába essék, ahol 
a személyforgalom minden akadály nélkül 
lebonyolítható. Szükséges, hogy a teherrako- 
mányok elhelyezésére szükséges területek 
és helyiségek tetemesen megnagyobbittassanak.

2. Az állomás berendezése akként tör­
ténjék, hogy a vasútállomást közbefogó bajai 
és ncmesmiliticsi közutakon a forgalom állan­
dóan és akadálytalanul lebonyolittathassék, 
tehát, hogy c közutak jelenlegi helyzete el­
tolást ne szenvedjen.

3. A ncmesmiliticsi ut forgalmának 
akadálytalan biztosítására feltétlenül megkö­
vetelendő, hogy az ut fölé felüljáró épít­
tessék.

4. Utasittatik a bizottság, hogy úgy a 
felüljárók kérdésének elejtéséhez, mint a 
ncmesmiliticsi, vagy bajai közutak áthelyezé­
séhez hozzá ne járuljon.

5. Amennyiben ezen szempontok a 
szeptember 5-iki közigazgatási bejárás alkal­
mával érvényre jutnának, felhatalmaztatik a 
bizottság, hogy az állomás ilyetén kibővíté­
séhez és átalakításához hozzájáruljon és a 
város közönsége nevében a szükséges köz- 
és magánterületek ingyenes átengedését és 
illetve a város költségén való megszerzését 
felajánlja és kötelező Ígéretet tegyen, hogy 
az állomáshoz vezető uj hozzájáró utat ki­
építteti és mindenkor jó karban tartja. Főllen- 
kezö esetben azonban semminemű kötelezett­
séget ne vállaljon.

A közgyűlés az állandó választmánynak 
ezt a javaslatát vita nélkül, egyhangúlag el­
fogadta.

Hírek.
Kinevezés. A közoktatásügyi magy. 

kir. miniszter Niemetz Alfréd okleveles tanítót 
és Niemetzné Brandt Irén oki. tanítónőt a mo­
nostorszegi áll. elemi népiskolához rendes 
tanítókká kinevezte.

Leköszönés. A honvédelmi minisz­
ter elfogadta dr. Eckert Sándor szabadkai G. 
honvédgyalogezredbeli tartalékos hadapród 
tiszthelyettesnek a hadapródi rangfokozatá­
ról kért leköszönését.

Lemondás. Dr. Schlott Viktor sza­
badkai kir. járásbirósági dijas joggyakornok 

I állásáról lemondott.

Húsz éves jubileum. A zombori
iparos dalárda jövő hó 8-án üli meg fenn­
állásának húsz éves évfordulóját. A dalárda 
ez alkalomból az alakító és az egykor mű­
ködő tagjaihoz a következő meghívót bocsáj- 
totta ki: Az 1887. szeptember 8-án alakult 
zombori iparos dalarda folyó évi szeptember 
hó 8-án fennállásának huszadik évét tölti 
be s ezen napot ünnepélyes emlékezetűvé 
óhajtván tenni, a dalárda védőjének önagy- 
sága Frey Imréné úrasszony zászlóanyának 
ez alkalomra megfestetett arcképét leleplezi. 
Daltársi szeretettel kérjük, hogy a magyar 
dal iránt táplált lelkesedését és zászlóanyánk 
iránt való tiszteletét nagybecsű megjelenésé­
vel tanúsítani szíveskedjék. Az ünnepély 
kezdete 8-án este 6 órakor az ipartestület 
helyiségében. Műsor: 1. Jelige. Énekli a da­
lárda. 2. Elnöki megnyitó. Mondja Tautner 
Ottó. 3. A dalárda 20 éves múltja. Irta 
Szántó K. 4. Ünnepi beszéd. Mondja Petényi 
,1. tanító. 5. Zárószó. Mondja Gruda Pál. G. 
Himnusz. Énekli a dalárda. Utána társasva­
csora, melyen hölgyek is résztvesznek. Egy 
teríték ára 1 korona GO fillér (bor nélkül). 
A társasvacsorára szeptember hó 5-éig ké­
retik jelentkezni az iparoskörben kitett ivén. 
— Délután tekeverseny az ipartestület ja­
vára három darab meglepő remek dijjal. A 
verseny kezdete délután 3 órakor. A ver­
senyszabályok a helyszínen hirdettetnek ki.

Ezüst érdemkereszt. A király 
őfelsége Mamusich Vince és Szkala Simon 
szabadkai tűzoltóknak egy emberélet megmen­
tése körülkifejtett buzgalmukért az ezüst érdem­
keresztet adományozta.

A esetnek! csipkét kenyérkere­
seti célból készítőknek ezúton is tudomására 
hozza a munkát felülbíráló bizottság, hogy 
beváltó nap ezután csak minden elsején 
lesz Ünnep közbejöttének esetén a követ­
kező napon.

Ev. ref. közgyűlés. Az alsóbara 
nyai bácsi ev. ref egyházmegyének folyó évi 
augusztus hó 27-én és 28-án Újvidéken meg­
tartott közgyűlésén Cseh Ervin világi elnök 
ezen állásáról leköszönt. Helyébe zombori 
földinket Kozma László ügyvédet — egyház- 
kerületi főgondnokot — választották meg. 
Cseh Ervin 4000 koronás alapítványt tett. — 
A közgyűlés több fegyelmi ügyben Ítélkezett, 
köztük Szigeti Bálint babarci lelkészt (Baranya 
vm.) hivatalvesztésre ítélték. A szerencsétlen 
ember ezt annyira szivére vette, hogy pénte 
ken az ítélet kihirdetése után délután a vas 
hidról a Dunába ugrott, — de a péterváradi 
halászok észrevették, utána eveztek és sikerült 
kimenteniük. A szerencsétlen lelkészen az 
őrültség jelei — kartársai állítása szerint — 
már régebben mutatkoztak. Az őrültek házába 
szállították.

képeskönyvekből. Nyáron bujócskát játszik vele 
a kertben. Ebédre is sokszor ott tartja a fiút 
édes anyja. Később a szülők iskolába adják 
Aladárt s elveszti játszótársát. Pár év múlva 
ó is tanulni kezd s a szünidőben büszkén 
dicsekszik játszótársának tudományával.

Szemeibe könyek szöknek, amint gon­
dolatait tovább fűzi.

Egy nyitott koporsót lát, benne virágok 
között szerető édes anyját. Szinte hallani véli 
a pap imádságát s amint kitekint az ablakon, 
azt hiszi: most megy arra az a szomorú 
menet, amely elkíséri az ő anyácskáját utolsó 
nyugvó helyére, a Radványiék családi sír­
boltjába.

Anyja halálakor 15 éves volt Atyja 
intézetbe adta öt a fővárosba.

Zokogva vált meg kedves otthonától, 
atyjától, no meg attól a barna ifjútól, aki 
befejezve tanulmányait, atyja uradalmában 
nyert alkalmazást. Igaz, már régebb idő óta 
nem voltak ,álszótársak, hisz már mindketten 
túl voltak a játékos gyermekkoron, de azért 
jó barátok maradtak. Ha Mary lement ne 
velőnőjével a kastélykertbe dolgozgatni, gyak­

ran felkereső az ifjú őket s pár szál mezei | 
virágot nyújtott át nekik. Vagy néha ha dolgai 
megengedték, felolvasott a hölgyeknek

Az intézet falai között is lassan meg 
szokott. Akadt neki egy kedves barátnője, 
Morvay Blanka, akivel rendesen együtt tölté 
szabad idejét. Néha néha ugyan elfogta lelkét 
valami fájdalmas érzés s ilyenkor szokta 
mondani Blankának:

— Meglásd én sohasem leszek igazán 
boldog!

18 éves korában végleg elhagyta az 
intézetet, de mily megváltozva találta otthonát 
Atyja nem a régi többé Arca mindig komor. 
Sokat utazik a fővárosba, majd többször meg­
látogatja őt egy 40 év körüli férfiú, egy 
budapesti bankár. A cselédség arról suttog 
hogy a birtok nemsokára dobra kerül Rád- 
ványi börze s kártyaveszteségei elnyelik a 
vagyont. Mary iszonyúan szenved s nem meri 
sem atyját, sem környezetét megkérdezni a 
dolog mibenlétéről.

Egy napon aztán megbizonyosodott 
Atyja magához hivatta. Feldúlt vonásain lát 
szott, hogy nagy vihar tombolhat lelkében.

— Leányom légy erős, egy borzasztó 
dolgot, kell tudatnom veled Birtokom, az ős 
régi Radványi birtok, holnap idegen kézre 
kerül Anyád halála után a kártyázásra adtam 
magamat s midőn sokat vesziték, a börzén 
próbáltam szerencsét. Az sem kedvezett s 
holnap földönfutó koldus válik belőlünk.

Radványi Jenő zokogni kezdett.
— Atyára nem volna semmi mód, hogy 

megmenekülj e kinos helyzetből ?
— Egy igen S az tőled függ. Kálnoky 

budapesti bankár, kit már párszor láttál ná 
lám s akinek tartozom, tegnap ezt a levelet 
irta. Olvasd!

Mary olvasni kezdett:
Uram! Már több Ízben találkoztam 

kastélyában leányával. Szépsége elbűvölt. 
Ha ő elfogadja kezemet, mit im felajánlok 
neki, akkor az ön birtokát jegyajáudékkép 
reá iratom. Ellenkező esetben kénytelen 
leszek vagy magam átvenni, vagy árverés 
alá bocsájtani. Holnap reggel érkezem. A 
választ akkor fogom meghallani.

(Folyt, kov.)
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Székházfelavató ünnepély. A
Baesbudiug varmegyei Gazdasági Egyesület 
újonnan épült székhazának leiavatási ünnepé­
lyét e lio 8 án délelőtt 11 es tél órakor 
tartja meg A íelavatu ünnepélyen dr. Darányi 
lguac ni kir. íöldinivelésligyi miniszter is 
jelen lesz. Az ünnepély sorrendje: 1. Érkezés 
Zom borba 11 óra 13 perckor. Zombor város 
közönsége nevében Hauke Imre polgármester 
üdvözli Ouagyméltóságát. 55. Bevonulás a 
Bács Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület 
szekházaba. Az egyesület elnöke üdvözli a 
löldmivelésügyi minisztert. 3. Díszközgyűlés s 
a „Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesü­
let“ székhazának leiavatása; a) elnöki meg­
nyitó; b) egyházi szertartás; c) a íóldmive- 
lesügyi miniszter üdvözlése; dj ünnepi beszéd ; 
e) a kisgazdák — gazdaköreink, tejszövet­
kezetei uk és háziipari szövetkezeteink — meg- 
bizotlai üdvözlik Ouagyméltóságát; 1) a dísz­
közgyűlés bezárása 4 Diszebéd a „Vadászkürt“ 
szállodában. 5. Délután fél 4 órakor kivonulás 
az állomáshoz. 6. A „Gazdasági Egyesület“ 
elbúcsúzik Önagy méltóságától. — Dr. Darányi 
Ignác íöldmivelesügyi miniszter Üxeelleuciája 
egyesületünk székházfelavató ünnepélyén való 
személyes részvételével, amidőn ünnepélyünk 
lényét, jelentőségét, fontosságát a legnagyobb 
mértékben emeli, egyúttal elismeri egyesülő 
tünk nemes hivatását, altroisztikus törekvéseit; 
— másrészt egyesületünk kell, hogy ezen 
legmagasabb kitüntetéssel szemben Önagy 
méltósága ittlétekor a magyar íöldmivelő 
gazda ember szüreteiét és háláját iránta a 
magyar gazda atyja iránt őszinte szeretettel 
és tisztelettel lerója Az ő bölcs atyai belátása, 
gondossága es jóindulata egész minisztersége 
idejében úgy a törvényhozás terén, mint a 
gazdatársadalmi alkotások ös>zes mezején vi­
rágzó intézményekét, maradandó alkotásokat 
teremtett meg, amelyek mintegy szebb jövő 
megalapozói még messze századukra is kihatni 
lógnak Amidőn ez alkalommal, székházfel­
avató ünnepélyünkön Önagy méltóságát legked­
vesebb vendégünkül fogadhatjuk es tisztel 
heljük, jöjjünk el mindannyian, kis és nagy- 
gazdák valamennyien ! Mint a Bácska gazda­
társadalma, egy hatalmas gazdatábor egy test, 
egy lélekkel üdvözöljük, ünnepeljük ót. mi 
vezérünket! A „Bács-Bodrog vármegyei Gaz 
da sági Egyesület neveben“ : borsodi és kaly inári 
Lalmovits Bál, elnök, borsodi és katymári 
Eatinovich Géza, ügyv. elnök Günther Ferenc, 
ügy v.-igazgató.

Polgármesterek kongresz- 
SZUSa. Megemlékeztünk már lapunkban, 
hogy a városok polgármesterei országos kon 
gresszusukat az idén Beesett tartják meg — 
Mint újabban értesültünk a kongresszus szép 
tember lio l ti áu kezdődik, amelyen Hauke 
Iliire polgármester is részt vesz.

Szüreti ünnepély. A zom bori össz- 
munkássHg 1907. e»i szeptember hó 8 áu, 
vásár nap a Munkás Uithou összes helyiségeiben 
(Flórián utca 14 j contetti, szerpentin és világ- 
postával egybekötött nagy szüreti ünnepélyt 
rendez Belépődíj előre vallva 80 lil., a pénz 
tárnál 1 kor , gardiruök a belépőjegy telét 
fizetik Kezdete este 8 urakor. Kellemetlen idő 
esetén a mulatság szeptember hó 15 én, va 
sáruap tai tátik meg.

Elektro Bioszkop. A zom bori 
mozgoieuy kép vállalat hetenként négyszer: 
szerdán, csütörtökön, szombaton es vasárnap 
tartja előadásait a városi színházban Az elő 
adás keretében, a mely 8 órakor kezdődik és 
mástél óráig tart, igen szép és tiszta képeket 
mutat be a vállalat A képek rezgése oly 
csekély, hogy a szemre nem hat bántólag. 
A vállalatot a legmelegebben ajánljuk közön 
ség iink párt lógásába

Országos szárazság. Ország­
szerte nagy a panasz, hogy nem esik az eső 
és a szárazság nemcsak a legelőket perzselte 
le, de a kapás növények fejlődését is annyira 
megszáritolta, hogy a remélt kukoricatermés 
felényire fog leapadni Az időjárás most olyan 
drágaságot fog teremteni, hogy szomorú télnek 
nézünk elébe.

Gondnokság. A szabadkai kir. 
törvényszék lrocevits Gábor bajaszentistváni 
és Juriscvits Viktória szabadkai lakost elme­
betegség miatt gondnokság alá helyezte.

BÁCSKA.

Rendőrségünk figyelmébe.
Az alábbi levél közzétételére kérettünk fel: 
Igen tisztelt szerkesztő ur! Lapjának hasáb­
jain már többször cikk látott napvilágot, 
mely a zombori áldatlan állapotokra hívja 
fel rendőrségünk figyelmét. Erre támaszkodva, 
hiszem, hogy pár sorban foglalt panaszunkat, 
amely közegészségügyünket oly közelről ér­
dekli közzéteszi. Ellentétben más város 
rendőrségeivel — bár erre ha jól tudom, 
közgyűlési határozat is intézkedik a piaci 
élelmieikkek megvizsgálásáról — rendőrsé­
günk soha értesítést közre nem tesz. A viz- 
hordó kocsik talán sohasem lesznek meg­
vizsgálva. Ezek tisztántartásának ellenőrzését 
pedig közegészségügyi szempontok legalább 
is hetenként egyszer kívánatossá teszik. 
Az ártézi vizhordók ugylátszik ezen boldog 
tudatban ringatózva, még azon merészségre 
is vetemednek, hogy a rendőrasszisztencia 
mellett a hordófeltöltésére szolgáló „csöbör­
ből“ itatják gebéiket. Közegészségügyünk 
megóvása szempontjából kérjük a rendörfő- 
kajűtány urat, hogy az ügyet a legszigorúbb 
vizsgálat tárgyává tegye. Egy zombori polgár. 
— A levél leközlése előtt az abban foglalt 
panaszra vonatkozólag a rendőrfőkapitánynál 
eljártunk. Közönségünk megnyugtatására szol­
gálhat főkapitányunk azon nyilatkozata, hogy 
a vizhordók részére a lovak itatására minden 
kutnál rendelkezésre áll egy „kiselejtezett 
bura“, amelyet a hordók fcltültésérn nem 
szabad h a s z n á 1 n i o k. A főkapitány azt 
is kijelentette, hogy a hordók feltöltésére 
szolgáló csöbröket a legközelebbi jövőben 
be fogja festetni. Mi azt hisszük, hogy na­
gyobb biztonságot nyújtana, ha a csöbrök 
vékony drót rostéllyal láttatnának el.

Önálló vámterület Újvidéken.
Nagyszerű eszmét pendítettek meg Újvidéken, 
ami nemjelent egyebet, mint az önálló vám- 
teriiletérvényesitését a város határain belül. A 
Határőr szerint a városi közgyűlés ki fogja 
mondani, hogy ezután Újvidéken minden 
külföldi áru után kövezetvám fizetendő. Ezál­
tal a külföldi áruk és cikkek megdrágulná­
nak, miáltal iparunk ha nem is nagy, de 
legalább valami támogatásban részesül. 
Emellett Újvidék városa előreláthatólag évi 
30000 korona tiszta jövedelemhez jutna, 
ami a pótadót 7°/o-al csökkentené. Az erre 
vonatkozó szabályrendeletet már tárgyalásba 
vették.

Magyar nevek. A hivatalos lap teg­
napi száma közli, hogy Kulin Imre temerini lakos 
nevét Gerő-re; Kucsner Bál óbecsei lakos 
Kolozsvári ra; Schwarcz Gyula zombori ille­
tőségű plevnai lakos pedig Sándor-ra vál­
toztatta.

A tamburás szerelme. Gabodi 
János zentai tamburás szemrevaló legény. Kis 
Rigó Jancsi. Meg is akadt a szeme rajta 
Masa Imréné horgosi menyecskének, aki el­
panaszolta a csinos legénynek, hogy az urát 
nem szereti. Bersze Gabodi János szívesen 
fogadta a menyecskét a kamarás! erdőben, 
ahol a találkák lefolytak. Itt beszélték meg 
a szerelmesek azt is, hogy Masáné elválik 
az urától s férjhez megy Gabodihoz. Gabodi 
már a házasság előtt akarta látni a hozo­
mányt, ami 2600 korona készpénzből állott 
s amire Masa vigyázott. A szerelmesek tehát 
tervet eszeltek ki s azt augusztus "2:1-ik nap­
jára végre is hajtották. Ezen a napon ugyanis 
Masa Imre és neje birkát vásárolni mentek 
Szanádra. Betértek Herdibu János korcsmá­
jába, ahol várta őket a szerelmes tamburás, 
akit a férj nem ismert. A tamburás nagy 
titokban elmondta Masának, hogy 6000 korona 
hamispénz van nála, amelyet 2000 koronáért 
eladna. Masa közölte a dolgot nejével, aki 
minthogy szövetségese volt Gabodinak, rá­
beszélte az urát. hogy a hamispénzt vegyék 
meg. Masa azonban látni akarta a vásár előtt 
a pénzt. Gabodi a korcsma félreeső helyén 
meg is mutatta a zsebkendőbe csomagolt 
bankóhalmazt. Masa megnézte a csomag alját 
és tetejét s nagy örömmel látta, hogy vado­
natúj bankók vannak a zsebkendőben. Kifi­
zette a 2600 koronát Gabodinak, aki a pénz­
zel az előre kieszelt terv szerint azonnal 
Zenta felé vette az útját. Masa uram, amikor 
Gabodi elugrott, egyenkint akarta végigsimo­

gatni a ropogós bankokat. A jó vásár felett 
való öröme azonban szomorúra vált, mert 
csak a csomag alján és tetején talált egy-egy 
bankót, a többi helyett pedig csak fehér 
papiros világított a megrémült Masa felé. 
Szerencsére éppen Szanádon járt a csókái 
csendőrség, amely üldözőbe vette Gabodi! s 
el is fogta a Csóka Zenta közötti utón. A 
menyecske persze tagad váltig, Gabodi pedig 
a börtönben sínyli a sikertelen szerelmi kaland 
következményeit.

Öngyilkos diák. Szegeden aug. 
hó 31-én délután fél öt tájban négy revol­
verlövés zaja hallatszott ki a Wagner-fiirdöböl. 
Bár perc alatt egész embersereg verődött 
össze az épület előtt. Egy diák lett ön­
gyilkossá. Az illető a felső kereskedelmi 
iskolába járt és a javító vizsgán megbukott. 
Az öngyilkosság színhelyén csakhamar meg­
jelent a rendőrség. A fürdő tizenhármas 
számú szobájában feküdt az öngyilkos diák 
patakzó mellel, élettelenül.

A fürdő személyzete elmondotta, hogy 
a fiatalember 30-án és 31-én is ott járt. 
31-én is éppen úgy, mint előző nap a vízbe 
egy fél kiló sót szóra tolt.

Ennyit tudott a személyzet elmondani, 
többet semmit. Azt pedig, hogy az öngyilkos 
diák magyarkanizsai és Milkó L. Bálnak 
hívják, az alkapitány a halott ruháiban talált 
írásokból állapította meg. Az öngyilkos két 
levelet hagyott hátra. Az egyik az édes 
anyjának, özv. Milkó Móniénak szól Magyar- 
kanizsára, a másik pedig Gapsovics Károly- 
nak Kaposvárra. Azonfelül több apróságot 
és tizenhat korona húsz fillért találtak az 
öngyilkos zsebében. Milkó Bál a szegedi 
felső kereskedelmi iskolának volt a növen­
déke s most tett a kereskedelmi földrajzból 
és a magyar irodalom-történetből javító vizs­
gálatot, mert a júniusi évzáró vizsgán ebből 
a két tárgyból elégtelen osztályzatot nyert. 
Azonban ez a javító vizsga sem végződött 
rá nézve kedvező eredménnyel, mert az 
irodalom-történetből most is elbukott. Ez a 
körülmény végleg elkeserítette, de sötét 
szándékáról nem szólt senkinek. A kabinban 
előbb levetkőzött s a díványra fekve kétszer 
mellbe lőtte magát. Azután a földre esett a 
díványról, ahol még kétszer fordította maga 
ellen a gyilkos szerszámot, csakhogy a 
golyó ekkor már célt tévesztett és a vállába 
fúródott. A lövések rögtön kioltották az ifjú 
életet. Temesváry Imre alkapitány már csak 
holttestét szállíttathatta be a kőházba. Holt­
testét nem boncolják fel. Édes anyját a 
rendőrség táviratilag értesítette a szomorú 
esetről.

El Amerikába. Még mindig van­
nak emberek, akik azt hiszik, hogy Amerika 
az Eldorádők a kincsek, a meggazdagodás 
hazája és ott csak egy véletlen nyereségből 
kifolyólag rövid idő alatt Dárius kincsét le­
het összekaparitani. Mindenesetre a pénz, a 
csillogó, sárga csikó az. ami annyira vonz, 
holott józan ésszel megfontolva, hamar tud­
tára jön az ember annak, hogy ha hosszú 
idő alatt némi kis vagyonra is tesz szert az 
ember, rettenetes nélkülözés, véres verejték 
tapad ahhoz. — Három óbecsei fiatal ember 
Varnyu István, aki csak pár hó előtt lett 
kinevezve Deésre kir. adótisztnek, fivére 
Varnyu András takarékpénztári gyakornok és 
Hegedűs József betétszerkesztési hivatalnok 
rándult ki a múlt héten Amerikába. Mind­
három lemondott állásáról és Hamburgon 
keresztül lstenhozzádot mondtak a nem is 
annyira megunt Európának, itt hagyván a 
szerény, de biztos állást, — a kenyeret, a 
bizonytalan jövőért. — Ezen utat néhány 
év előtt szintén megakarták tenni, de még 
akkor kiskorúak lévén, szüleik Budapestről 
visszahozatták. Mig végre most az óriási 
hajó kiköt a parton és kiléphetnek ama a 
földre, ahová annyi éveken keresztül vágya­
koztak.

Magyar név. Hergel Sándor zentai 
lakos családi nevét „Balog“-ra változtatta a bel­
ügyminiszter engedélyével. — Ugyancsak 
magyar nevet választott magának az újvidéki 
illetőségű Kőim Vilmos, mép pedig „Kárpát* 
nevet.
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RuffmAriás! A múlt vasárnap a 
Bánát-k (Óvárosnak négy ismert „szenvedé­
lyes“ rufferistája alig hogy az ehédjét elfő- 
gyasztoita, leült egy kis „esend es“ ruffer- 
huz. A piték megindult és mindenki iparko­
dott, hogy túl legyen a másikán. Folyt a piték 
egé*Z estig • végre az aw.onvok könvórgé-éle, 
majd halározotlahh fellépeséie kein lelőnek 
voltak a játékot, ahhahagyni és kiki élete pár­
jával hazament vae-orálni A szegény a<szo 
nyok nagyon esalodiak, ha azt hitték, Imgy 
a kártyaparti lezáródott. Vacsora után uptho 
erővel hozzáláttak a „rutloi hez“, hogy az 
elmaradt kontrát pótolják Egy d,maliig lólyi 
a piték gyertya melleit, de nines semmi a 
Világon maradandó, a gyertya is kimúlt es 
sötétben hagyta a szenvedélyes játékosukat. 
A játékosok legszelivedélyeseldijének az az 
ötlete támadt., hogy az asztalt az nt melle 
kellene vinni és a villamos lámpa alá helyezni 
Az indítvány egyhangú lelkesedéssel elfo­
gadtatott es a játék újból megindult villa 
mos fényár mellett, A négy pitekos körülbelül 
éjiéiig „kitartott“, de tán a hajnal is reájuk 
köszön, ha a villamossági r. t nem ragaszko 
dik pontosan a szerződéshez és a megszállott 
időn belül félórával meg nem szünteti a vilii 
gitást. A játék hevében sötétben hagyott ke 
délyes társaság heves vita között sem tudván 
megjátszani az utolsó partit a tökdisznót ke­
resve megállapította, hogy „sötétben minden 
disznó fekete“

Kifosztott kivándorló, özv. 
Mauer Jánusné ósziváci lakos kivándorlás 
«•óljából \\ ienbe utazott, ahol egy szélhámos 
rendőrnek mondva magát, az asszony út­
levelet ős hajójegyét vizsgálat alá vette s 
miután azokat szabálytalanoknak találta 
d(H) kor. készpénzével együtt elkobozta. Az 
asszonynak azt mondta, liogv majd otthon 
megfogja kapni s most utazzék vissza. A 
szegény asszony még ma is várja a pénzét 
és útlevelét. Kivándorlóinknak jó lesz meg­
szívlelni.

Selyemkendő, selyemkötő, 
selyem szoknya . . . így dudorászott a 
nóta után Kiss Kati újvidéki szobaleány, inig 
nem annyira szerelmes lett a nótába, hogy még 
álmában is az járt az eszébe, hogy ö nem 
járhat selyem ruha nélkül. Tervét megvaló­
sítandó mi.lt hó 27-én elment volt gazdájá­
nak szóllöjébe s ott a csciédszoba nyitott 
ablakán bemászott és elemelte Dewald Krzsé- 
bet szakácsnő 4411 koronás takarékkönyvét. 
Ezután, mint aki dolgát jól végezi«1, elkezdett 
vásárolni, hogy az általa annyira óhajtott 
selyemruha birtokába jusson. Mikor már szé­
pén elrendezte ügyeit, azon vette magát 
1 szie, hogy már csak 39 korona jiénze van, 
j" tehát elillanj. Kiment a vasúthoz,
hogy annak rendje s módja szerin! elutazzék : 
ámde pech-je volt a szegénynek, mert akkorra 
mar kiderüli a lojats s igy a rend éber or« 
felajánlotta maga! ;; gardirozásra. Kiss Kata 
Ind beismerő vallomása alapján lelnrtóztath'ú 
s atkisertek az ügyészségre, ahol lesz iii.-je 
más kereseti lorrasrol gondoskodni, hogy 
selyemi uhut vehessen.

Két forintért 30 napi fogház.

Baleset. Golka Lajos szabadkai 6. hon- 
védgyalogezredbeli főhadnagyot I emesrékás- 
nál egy ló arcba rúgta. A súlyosan sérült 
főhadnagyot mindjárt Szabadkára szállították, 
ahol dr. Sántlia György a szanatóriumában 
sikerült operációt végzett vajta.

A Tisza áldozata. Moholi tudósítónk 
írja: Xsivan Vrbaski moholi rendőr 10 éves 
fiacskája. Simon, a napokban a fürdöliáz 
közelében tiltott helyen fürdőit, miközben 
mindig beljebb hatolt a Tiszába s melyebb 
helyre jutván, ottveszett. A kis vizbeíult te­
temet nugysokára Luhoczky Molnár találta 
meg.

Megölte a napszurás. Múlt hó
28 án 111 ZnmneriiiaiiM Henrik ii|s/,i\áci lakú.- 
Imial neje n eséplógép korül loglalaioskml"tt. 
amikor hirtelen u napszurástől megszédüli s 
;t földre bukott. Alelliin vittek haza s még az 
nap éjjel meg halt.

Drágáb lesz a dohány és a 
szivar. Alig pár hide annak, hogy egy 
budapesti lap nyomán megírtuk, hogy a 
.44, 14 filléres szivarka és n .S filléres kajüi- 
doháuy olcsóbb lesz, most arról értesülünk, 
hogy a dohányjövedéki igazgatóságok képvi­
selői tárgyalnak a pénzügyminisztérium rneg- 
bizottaival es ezeknek a tárgyalásoknak az 
lesz az eredménye, hogy a dohány, szivar 
és cigaretta árát felemelik. A mezőgazdasági 
munkások béremelésével ugyanis a dohány- 
termékek előállítása is megdrágult s ennek 
a drágulásnak természetesen a dohány- 
drágulás lesz a következménye. A dohányzó 
publikumot persze nem érinti valami kelle­
mesen ez a híradás, annál is inkább nem. 
mert hisz jóformán általános volt már eddig 
is az a vélemény, hogy szivarjaink rossz 
minőségükhöz képest eléggé drágák. Méltá­
nyosság szempontjából legfeljebb arról lehet 
szó, hogy a finomabb szivarok és cigaretták 
árát emeljék, ellenben a szegényebb nép 
élvezetcikkéül szolgáló dohánytermékeket 
hagyják meg mostani árukban.

Ajánlkozás. 5 évi működéssel Kiró 
okleveles tanítónő gyermekek házi tanitásá-a 
ajánlkozik. Bővebbet Kalap utca 27. sz. alatt.

f mezek dános báesmadarasi lakos I. é. 
május havában Hódi Antal nyitott udvarából 
2 drb egyenként két korona értékű akii. lát 
ellojiott. I' orez.ek egy Ízben volt már lojiásért 
büntetve 1 évi börtönre s ezen büntetése 
kiállása óta IH év még nem telt el. Kz 
okból a bácsalmási járáshiróság dacára annak, 
hogy az akáelák megkerültek s hogy azok 
«'sekély értéket kéjiviselnck. Korozeke! 30 
napi fogházra itelte. A szabadkai kir. tör­
vényszék. mint felehhezési bíróság helyben­
hagyta ezt az ití'letet.

Elveszett tárgy. Kiveszett egv 
horridikltl. \ megtaláló kéretik, hogy azt a 
„Zombor es \ idéke“ szerkesztőségébe szíves­
kedjek heszolgáltatni, ahol illő unalomban 
log részesülni

TAN ÜGY.
Felsőbb leányiskola Zombor- 

ban. A miniszteri engedéllyel folyó évi 
szeptember hóban megnyíló felsőbb leány­
iskoláról a szülők tájékoztatása végett, a 
Szabad Lyceum Egyesület a következő érte­
sítést bocsátotta ki: A Zombori Szabad- 
Líceum Egyesület f. é. szeptemberében, 
Zomborban felsőbb leányiskolát nyit. melyben 
a leánygyermekek a jelen társadalmi viszo­
nyok által feltételezett s élethivatásukra szük­
séges általános műveltséget szerezhetnek. A 
tanítást állami tanlerv alapján, közéjiiskolai 
képesíti síi tanerők látják el. Szejitemberbcn 
az első osztály nyílik meg. melybe az. elemi 
isko'a 4 osztályát végz őt tanulók léphetnek. 
Ha «'leg j«'lentkezó lesz. az ötödik osztály 
is megnyílik. Ebbe .« felsőbb leanvi'koia IV. 
osztályul végzett növendékek iratkozhatnak 
lie. vagy átlejdntnek a jiolgari iskola IV. 
osztályából, ha különbözeti vizsgát tesznek. 
A beimtási dij Hl K. az évi tandíj 120 K. 
amely vagy egyszerre, vagy félévi elöleges 
részletekben, kivételesen havi 12 K ás rész­
letekben is fizethető. Kívánatos, hogy az 

: előjegyzések a hely hiztositása végeit minél 
előbb megtörténjenek. Elöjegyeztetni lehet 

I (a,nikor a beiratási dij is fizetendő) na,,on- 
! kl,n d- e- 9- 11 óráig a felső kereskedelmi 

iskolában Krumji Vilmos felső keresk. isk. 
í tan*Arnál, aki a szükséges felvilágosításokat 

megadja.
I Iskolai értesítés. A zombori ál 
j ,*milaK »«gélywielt községi iparos tanon,-isko 
' Iában a beiratások szeptember hó ti., 7., fi.

10., 11:, 12 , 13 é«s 14 én fognak esaközöl- 
tetni a központi r. kath elemi fiúiskola rajz­
terem helyiségében. A rendes tanítások szép 
temher hó Idén veszik kezdetüket. Azon 
körülmény, hogy vájjon a tanon«* próbaidőre 

! van-e elludvezve, vagy nincs, sem a mestert, 
sem a taneiicot nem menti fel a törvény 
ül — u(> g-iiihan foglalt követelmények lelj,« 
siIése ah I Tartozik a mester jiróhaidő aüttl 
álló tanoneát is pontosan beíratni és az. isko­
lába járatni. A tanon«1 mindaddig inig tanonc- 
i«|e|e tart, köteles az. issidát látogatni Fel 
hivatnak a t mester urak. hogy tanoneaikal 
a lent niegielolt lutárnlő alatt mulluilaiiul 
heirassák, meri el'i-nkez.ő esetben az ijiarlör 
vény meglelem §a értelmében pénziiirsággal 
siijtattatnak Hogy a mester urak kívánalmait 
az iskolalátogatás idejének megállapításánál 
az igazgatóság lehetőleg figyelembe vehesse, 
kívánatos, ha a tanoueok mestereikkel egve 
temheu jönnek a behatáshoz A tanulók utólag 
egyik osztályból a másikba nem iratkozhatnak 
át. A tanoueok egész évre fi korona tandíjat 
fizetnek, melynek lel«1 a beira'áskor, másik 
leie jiedig 1908 évi február hó I én fizetendő 
az igazgatónál. Az igazgatóság.

HIRDETÉSEK.

vesz

bármilyen mennyiségben

Gombos Mór
3—2 Z O 1*1 B O B.

Hirdetmény.
Alulírottak ezennel közhírré tesz- 

szük, hogy a zombori kereskedelmi­
es iparbank részvényesei által 1907. 
évi julius hó 4-én megtartott rendkívüli 
közgyűlés kimondotta ezen részvény- 
társaság feloszlását, illetve a felszá­
molást. Ennélfogva felhívjuk a zombori 
kereskedelmi «\s iparhank hitelezőit, 
hogy köveleleseiket ezen hirdetmény 
harmadszori közzétételtől számított (i 
ílo ;i i*;i t’rviínyt'sitsi-k.

Kelt Zoml'orhan, 1907. aug. 30.
A zornlmi'i kiTeskedehui- és ipailiauk 

felszámoló hízol tsága:

lh 1*1' íitviis Simon. Grainier

1 t-ih ask.i V aj"s. I$ik ír 
II lm mir. («irnii> Vladimir. Tro- 

tl«*v«I\its z I'njc. hr has rovits
Jdll’AS. j)_I

HIRDETÉSEK
■— FELVÉTETNEK —.

URUNK KIADÓHIVATALÁBAN.
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SZŐLŐ a
mézédes Chasselas és

mnskotály falták, na-

ponta frissen szedve

ölesén kapható:

iE5íl«SÍ

Krizmanits Imre
apatini-nti szőlőtelepén, valamint Kis- 
templom-ntca 12. szám alatti lakásán.
5 klgm. vételénél házhoz szállittatik. 

Tartós téli szőlőre már most előjegyezhetni.

1838. sz. kig. 1907.

Bérbeadási hirdetmény.
Bácskertes község tulajdonát ké­

pező, a főutcában álló nagyvendéglő 
épület összes mellékhelyiségeivel, vala­
mint a község külterületén, a dunai 
védtöltés mellett fekvő dreznicai csárda 
épület 1908. évi január hó 1-től 1910. 
évi december hó 31-ig terjedő három
évre 1907. évi szeptember hó 15-én 
délután 3 órakor községünk tanácster­
mében nyilvános szóbeli árverés utján 
bérbe fognak adatni.

Az árverési feltételek a község 
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Bácskertes, 1907. augusztus hó 26. 
TÖRÖK ENDRE, JANOVITS ANDRÁS,

jegyző. 2—1 II. bíró.

Kosztos diákok
a jövő iskolai évre elvállaltatnak intelligens 
tanító családnál, hol kellő felügyelet mellett, 
, * „ gondos ápolásban is részesülnek. , * *

Cim: SIPOS IGNÁC Zombor,
Zöldfa-utca 6. szám. 244—9—9

4264/1907. szám.

pályázati hirdetmény.
Kula nagyközségben előléptetés 

folytán megüresedett és évi 1000 ko­
ronával javadalmazott községi Il-od 
irnoki állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

Felhívom ennélfogva a pályázni 
óhajtókat, hogy képesítésüket, esetleg 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyokkal felszerelt és sajátkezűleg irt 
pályázati kérvényüket folyó évi szep­
tember hó 9-élg hivatalomnál annál 
is inkább nyújtsák be, mert a későbben 
érkező kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

Kula, 1907. augusztus 25.
S * I r i I i c h,

2_2 főszolgabíró.

5710. ex 1907. szám.

pályázati hirdetmény.
Topolya községben üresedésben 

levő községi irnoki állás betöltése cél­
jából pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása a köz­
ségi pénztárból havi előleges részletek­
ben 800 korona.

Felhivatnak a pályázni szándéko­
zók, hogy a vármegyei 6/kgy. 1887. 
számú szabályrendelet 9. §-nak meg- 
felelőleg felszerelt sajátkezűleg irt kér­
vényüket hozzám folyó évi szeptem­
ber hó 20-fi: annyival inkább nyújtsák 
be, mivel később érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak,

A választási határnap utólag fog 
kitűzetni.

Topolya, 1907. augusztus 21-én.
Császár,

2—1 főszolgabíró.

3933/1907. szám.

Pályázati hirdetmény.
Kunbaja községben lemondás folytán 

megüresedett községi orvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazása: 1600 korona 
készpénzfizetés, 60 fillér nappali, 1 korona 
20 fillér éjjeli látogatási, 40 fillér lialottkém- 
lési és 40 fillér vényírási dij.

A megválasztandó orvos köteles kézi 
gyógytártartási jogot kieszközölni s a kézi 
gyógytárt működése tartama alatt fentartani.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy az 
1883. I. 9. §-a, illetőleg az 1876. XIV. t. c. 
143. §-a értelmében felszerelt és az eddigi 
működést igazoló bizonyítványokkal is ellátott 
kérvényüket hozzám folyó évi szep­
tember 30-ig bezárólag benyújtsák.

Bácsalmás, 1907. évi augusztus 27-én.
Főbíró szabadságon:

JSZ O 1L, Xu IE3 ZE2,
273—2—1 szolgabiró.

Ilii

Kossuthfalván (Ómo- 
ravica) újonnan épült
körkemence

1 kilünő cserép- és tégla- 
égető anyaggal, jó üz­
letkörrel, fele része ju­
tányos áron eladó. Bő­
vebbet Zornborban, 

Árok-utca 12. mu
G—4

Ilii

n

ü
1784 szám. 1907.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX.

t. e. 209. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a zom bori kir járásbíróság 1906 
évi V 343. szánni végzése következtében dr. 
Székely Lajos budapesti ügyvéd által képviselt 
özv Lobi Vilmosné ósziváci lakos javára kk. 
Lobi Endre és István ósziváci lakosok ellen 
6038 koronára becsült következő ingóságok,
u. m. : 100 m. zab, lót) m. búza és 11700 
kéve kender nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1906. évi V. 343/37 számú végzése 
folytán ósziváci határban a kincstári lápos 
pusztán leendő eszközlésére 1907. évi szep­
tember hó 14-ik napjának délutáni 2'/t órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Zornborban, 1907. augusztus hó 28 án
Styrum Mór.
kir. bir. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
őrszállás községben rendőrvezetői állásra.
Határidő folyó évi szeptember 15. Kérvények elöljárósághoz nyújtandók be. 
Fizetés évi 800 korona, 
őrszállás, 1907. augusztus 30.

ELÖLJÁRÓSÁG.

ÄEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1 - féle feliér glazur fény máz mosdók számára 90 fii 
K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 40 fii.
Kei 1-féle padlófénymáz 90 fii.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók: 8—3

Weidinger S. és Zs. cégnél Zornborban.
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Eisern hegyi ícr
----- saj.it lermésíi. kapható:ZHj

Wurst Lajosnál
ÚJVIDÉK, Doia-otca 32.

1906 évi termes teher asztali bor
1995.......................................
1906. . .
1901 , r tiling ,
1904. . . . .
1905. „ , . . ;
1906. „ , , ;

Vételnél a vevőnek saját 
kordája saükséges.

9 „Honi Fond- és Rötélverögyúr“ 
Hódságon pályázatot hirdet a

A bácsalmási királyi járásbíróság e. i. 
vezetőjétől.

1907. El. 79/1. szám.

hovcíhczo óllásohro. lulu H i r d g t m é n v
1 < w vV1 rxát vom* iT«Ái\irAn 1

Bérleti hirdetmény.
A „Tvrvtiú.—bácsi halászati társulat“ 

Tőrök becse, 0 becse, Bácstöldvár és Csurog
községek határaiban elterülő miutegy 560 kát 
hoidnyi „Ha a>tavát'. hozzátartozó modernül 
berendezett circa 20 kát hoidnyi hülivadék*
■evelő telepet és raktartavait v zjoggai: a
Ferenc csatorna V. szama tartályát es hozzá 
tartózó földterületeket circa 23 kát. hold tér 
jedelsuimel; a „Halasti.- menten épült halasz- 
■elten lakot, l kát. hold udvar es kerttel ; 
a „Halastó- mentén balőri épöietet belsőség’ 
íe!: (. -urug alatt a „Halastó* mentén fekvő 
kaiért lakot kettős ha lóri likassal es Ud-ö 
seggel; egy halíogó gátat a kitorkolasnál, 
valamint a lenti területeken gvakorolhato ha­
lászati jogot

I. síi szeptember 10-én (kedd) d. e. 10 órakor
Obecsén, az aruieutesitó társulat üléstermében
tartan i nyilvános szóbeli árveré­
sen t. évi október hó I töl számítan ló 13
évi időtartamra bérbeadja.

írásbeli zárt aránlüiok az árverés meg­
kezdése előtt eltoga.úa'riak es ezekn-k tartal­
mazniuk kell a teltételek meg ismer e?ere es 
elfogadására vonatkozó záradékét Irá-i r!i ttjan 
'átok és bánatpénz posta utján is beküldhető 

Kikiáltási évi bér 29 >50 kori na 
Bánatpénz 5<'OU korona 
Az áfán la tok közül a választási jog a 

társulati közayúlést ille.i meg, melyről "az 
ajánlattevők azonnal értesittetuek.

A „Berszerzódes* mintája a halászati 
társulat igazgatásával megbízott KOSZOD GtŐZŐ
igazgató-főmérnök árnál (Obecse) i-teíi„t
heto. ugyanonnan posta utján megszerezhető, 
es US varrott a bél tárgyra vouarkuzó esetlege' < 
szükséges felvilágosítások nyerhetők

Obecse. 1907. augusztus hó 10 én

1. Gyakorlott „-epiró vagy gépirónő, 
ki a magyar és nőmet gyorsirászatban. 
valamint a gépírásban teljesen jártas s

I hasonló minőségben már huzamosabb 
ideig működött.

2. Gyakornoki állásra; pályázhat­
nak oly egyének, kik kereskedelmi tan­
folyamot végeztek, a magyar és német 
nyelvet szó- és Írásban bírják.

Az első hat hónap alatt a kine­
vezett gyakornok havi 40 korona fize­
tésben fog részesülni.

Bizonyítványokkal felszerelt pályá­
zatok a gépiró vagy gépirónő részéről 
egyúttal fizetési igényei megjelölésével
fenti vállalat igazgatóságához Hódságra
cimzendők. 205-3-3

A bácsalmási kir. járásbíróság 
hivatalos helyiségeinek fűtésére az 1908. 
évben szükséges 140 köbméter első­
rendű bükk tűzifa szállítás tárgyában 
ezen kir. járásbíróság vezetőjének hiva­
talos helyiségében 1907. évi szeptem­
ber hó 12. napján d. e. 9 órakor 
nyílt szóbeli árlejtés fog tartatni.

Bánatpénzül 120 kor. készpénz, 
vagy megfelelő óvadékképes értékpapír 
teendő le.

A szállítás feltételei ezen, vala­
mint a bajai, szabadkai, topolyai, zen- 
tai és zom bori kir. járásbíróságnál te­
kinthetők meg.

Bácsalmás, 1907. évi augusztus 
hó 2-ik napján.

23r. Térjék,
kir. alhiró.

cementéin gyára Zombor Thökőly-ut 18. (az ndvarban).
Ajánlja saját gyártmányú és 420 atmoszféra nyomással készült 

cementlapjait a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig
fellesek, kon.37íxák, fvircLcszoToák, tenn.-

” ^3.^'sie.Íjak beburkolására.

. Beocsini cementgyári Unió rész vény társ. *. * 
Seidner Bernát és Fia Lalasinci mészgyárak
~ ---- képviselete és raktára. =

Elárusít as kicsinyben és nagyban. EEEEE
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